

临河区法院:党建引领精神文明建设见实效

近年来,巴彦淖尔市临河区人民法院以培育和践行社会主义核心价值观为统领,牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,高标准、严要求推进精神文明建设与审判执行各项工作同频共振、同向发力,为全区经济社会发展提供了强有力的司法保障。

坚持党建引领 建立健全机制

该院调整配强以院长为组长的文明创建工作领导小组,形成院长亲自抓、分管领导协助抓、业务部门具体抓,各部门相互配合、干警全员参与的创建机制。将文明创建工作纳入党组议事日程和绩效考核体系中,真正做到精神文明建设工作与审判执行、党建队建、脱贫攻坚等工作并重齐抓、统筹推进。

落实全面从严治党要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,把精神文明建设理论纳入学习内容并定期研讨,开展好民主生活会、主题党日、民主评议党员等活动,引导干警牢固树立“四个意识”,时刻绷紧纪律作风建设这根弦不放松。

加强道德建设 提升审判质效

认真开展“两学一做”主题教育活动,通

过院长上党课、观看专题片、法官宣誓等形式,引导干警秉承司法为民的根本宗旨,切实把对人民群众的深厚感情渗透到司法审判的每一个环节;充分挖掘、培树、宣传典型,持续深入开展向邹碧华、宝音德力格尔等先进典型的学习活动,努力锻造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的司法队伍。

该院始终秉持“便民、高效、快捷”的工作宗旨,开通12368诉讼服务热线,推行网上预约立案服务,大力建设集立案登记、查询咨询、诉讼引导、诉前保全、费用缴退、司法救助、司法确认、信访接待等二十多项服务为一体的“一站式”诉讼服务中心。开辟群体性案件立案专用通道和民生类案件“绿色通道”,做到优先接待、优先立案、优先执行、优先兑付,全力保障弱势群体的合法权益。加强司法救助工作,强化诉前调解,广泛开展“巡回审判”工作,让司法更亲民便民利民。

始终狠抓审判执行第一要务,积极开展

创建学习型法院、争当学习型法官活动,建立全员学习、学法培训、案件评查、专题研讨等学习培训机制,鼓励干警在职攻读法学硕士学位,使学习工作化,工作成果化。定期组织庭审观摩、优秀裁判文书评比等活动,激励全院干警钻研业务,苦练技能。

助推诚信建设 倡导志愿服务

近年来,该院共公布失信被执行人名单10余批次500余人次,多渠道、全方位曝光失信被执行人信息,在全社会营造“守信光荣、失信可耻”的舆论氛围;采取司法拘留、打击拒执犯罪等方式,营造强大的声势和压力,有力维护了社会诚信和法律尊严。

按照部署安排,该院主动与农村基层党组织进行对接,开展“结对共建”活动,勇担责任。紧扣脱贫攻坚有关决策部署,成立院扶贫工作领导小组,院领导带头深入贫困村走访慰问,16名机关干部结对帮扶25户帮扶对

象,选派2名党员干部到贫困村任“党组织第一书记”,助力脱贫攻坚。选派40余名审判业务骨干担任“法治副书记”,走村入户,进行扫黑除恶、民事法律等宣传和法律咨询,为农村广大基层组织解决了不少法律问题。

成立临河区法院志愿服务队,现有干警全部注册成为志愿者,开展志愿服务。积极发扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,大力倡导“存好心、做好事、当好人、有好报”社会风尚,开展冬季扫雪、无偿献血、“法律七进”、交通文明劝导、关爱留守儿童等社会公益活动,并取得了良好的社会效果。

文明创建没有终点,永远在路上。临河区法院将以崭新的精神面貌,进一步探索精神文明建设的新思路和新途径,以真抓实干的工作作风,不断开创法院工作新局面,为决胜全面小康提供更加及时有力的司法服务和保障。

(王震)

教育整顿掀热潮

砺警练兵正当时



呼和浩特讯 为深入贯彻落实“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作,进一步提升广大民警、辅警职业素养、执法水平、身体素质和能力作风,强化忠诚教育,锻造公安铁军。呼和浩特市公安局交管支队作为呼市公安局试点单位,开展了由领导带头,全警参与的“晨训、午练、夜学”活动。

活动中,全体民警、辅警积极开展夜学活动,各部门夜学活动由本部门负责人带领学习。会上集中学习了《习近平总书记关于新时代政法工作、公安工作和内蒙古工作的重要讲话重要指示批示精神》《赵克志关于全国公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿重要讲话重要部署》等内容,部门负责人对学习情况进行点评并提出要求。

呼市公安局交管支队机关参训民警、辅警

带着饱满的热情,严肃认真的态度,一丝不苟地投入到“晨训”活动中去。每一声口令高亢坚定、每一个动作干脆利落、每一项训练细致入微,并力求动作规范、标准、到位。见缝插针,利用午休休息的20分钟的时间,组织民警、辅警集中学习业务知识、法律法规、执勤执法规范、文明用语等。

“晨训、午练、夜学”活动是呼市公安局交管支队“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿的一项重要举措,通过学习业务知识、法律法规、了解时事政治、参加队列训练等形式,旨在培养参训人员练就扎实过硬的业务本领,养成严肃认真的工作态度,有效促进了队伍纪律作风和良好精神风貌的形成,以过硬的业务技能、更加强健地体魄、更加饱满地热情投入到交管工作中。(曹坤 霍阿敏)

开展专项监督检查

呼和浩特讯 为进一步推动内蒙古电力勘测设计院宪法法律法规学习深入开展,按照以案促改相关要求,结合国资委纪检组“三本台账”相关内容,近日,内蒙古电力勘测设计院纪委对普法工作开展情况进行了专项监督检查。

检查组一行前往负责普法管理工作的经营管理部,重点对该院普法工作的制度建设、开展运用等情况进行实地检查和沟通交流。经查,该院普法工作整体上能够按照《法制工作暨普法依法治企工作要点》的各项要求开展工作,通过举办普法讲座、发放法律法规读本、各部门自学、摆放宣传展板条幅、在国家宪法日等重点节点开展系统性宣传活动等多种普法形式,做到了法制宣传全覆盖,进一步深化了干部职工维护法律权威、严格依法办事的

夯实依法治企基础

观念。检查组相关负责人表示,普法工作是依法治企和增强全体干部职工遵规守法意识的重要一环,经营管理部要在今后的普法工作中持续加强创新意识,充分适应新形势,运用新媒体和网络途径,不断深化和细化干部职工的守法意识和法治素养。同时,检查组强调,做好普法工作也是推进以案促改的一项重要内容,经营管理部要根据以案促改工作要求,在普法工作中结合身边违法违纪案例,通过正反典型宣传、调整法律风险防控等手段,将干部职工依法履职意识和廉洁自律意识有机结合,共同营造内蒙古电力勘测设计院风清气正、崇廉拒腐的良好氛围。

(周洋)

学习训练不走过场 素质能力有效提升

乌兰花讯 坚持政治建警全面从严治警教育整顿开展以来,乌兰察布市四子王旗公安局坚持把政治建警作为教育整顿的出发点和落脚点,不折不扣地贯彻落实上级公安机关的决策部署,在全局上下迅速掀起教育整顿学习训练热潮,努力将政治练兵、业务练兵、队列训练、体能训练、礼仪训练等各项训练科目通过早训晚学的形式整体推进,通过政治理论集中学习,牢固树立四个意识、坚定四个自信、坚决做到两个维护。通过业务理论学习,全面提升办案质量和执法规范化建设水平。通过队列训练,增强队伍团队意识、合作意识,提高队伍凝聚力、向心力和战斗力。通过体能训练,增强民辅警的身体素质。

在学习训练中,该局从严制定学习内容和训练计划。规定每天早上7时到8时为集中训练时间,下午5时到6时为集中学习时间,并在学习和

训练期间全部取消节假日和周六日休息日。训练的主要内容包括队列、队形、礼仪等三大项和立正、稍息等三十余个小组。学习的主要内容包括《习近平谈治国理政》、习近平总书记关于公安工作的重要论述、党的十九届四中全会精神、国家总体安全观核心要义以及党章党规、警规警纪、法律法规等。为了进一步掌握学习训练进度,各科所队室还适时组织开展了学习训练心得交流活动,谈训练、谈感受、找差距、补短板,确保学习训练不走过场、不走形式,学出成效、训出成果。

通过开展学习训练,使全体民辅警的政治方向更加明确、初心使命更加坚定、忠诚之魂更加牢固,纪律作风更加严明,单警素质和整体战斗力有力提升,为履行好新时代人民警察的新使命奠定了坚实的基础。

(王永厚 道日那)

发挥派驻民警作用 助力社区矫正工作

呼和浩特讯 选派监狱民警常驻社区矫正机构参与和指导社区矫正工作,是自治区司法厅加强刑罚执行一体化建设的重要举措。2019年7月,作为呼和浩特高度戒备监狱的一名民警,张曜被派驻到呼和浩特市土默特左旗司法局社区矫正中心,开展为期一年的“跨区作业”。

与其他派驻民警一样,张曜迅速完成了角色转换,扑下身子开展入矫宣告、警示教育、日常监管、个别教育训诫、心理矫治、调查评估中,与社区矫正对象打起交道来。

一年的时间里,张曜累计参与审前调查评估案件96件,参与司法所下沉督导2次,组织社区矫正对象集体劳动教育215人次,向16名社区矫正对象提供了心理矫治服务,到土默特左旗把什民族学校开展法制教育讲座,每日对社区矫正对象进行3次定位监控……特别是在新冠肺炎疫情防控期间,完成了65名刑满释放人员的

对接和帮教工作,并作为司法局驻村防疫干部的一员坚守在土默特左旗敕勒川镇哈素村的防疫卡点。也是在这一年的时间里,他与司法局社区矫正中心的同志保证了社区矫正对象不脱管、不漏管、不发生有重大影响的治安和刑事案件,与同志们共同见证了社区矫正中心被自治区司法厅评为社区矫正中心标准化建设示范单位的荣誉时刻。据了解,张曜自参与社区矫正工作以来,利用自身监管改造经验丰富、教育矫治能力强的优势,结合社区特点,向社区矫正中心提出合理化建议6条,为社区矫正对象的日常监管、教育矫正和刑罚执行工作提供了有益借鉴。

近日,张曜已经圆满完成为期一年的社区矫正机构派驻任务回到了熟悉的监管岗位,土默特左旗司法局的同志还专门赶到呼和浩特高度戒备监狱送上锦旗,并对监狱的刑罚一体化工作给予了高度的评价。(闫占军)